
               

Città di Minturno 
Medaglia d’Oro al Merito Civile    
Provincia di Latina  

 

 

SEDUTA DEL 16 gennaio 25 – giusta convocazione N.46300/2024 del 12/12/2024    
 
OGGETTO:  5 ^ Commissione “Urbanistica – Edilizia Privata – Sportello Unico” 
 
  
 
Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
Visto l’art. 18 Statuto Comunale: 
Vista DCC n. 54 del 23.10.2021 avente ad oggetto “la costituzione delle Commissioni Consiliari 
permanenti”; 
 
Il Presidente della 5^ Commissione Consiliare Cons. Daniele Sparagna effettua l’appello dei 
presenti: 
 
risultano presenti i seguenti Consiglieri Comunali componenti della 5^ Commissione Consiliare 
permanente 
        Assente//Presente  
1) Cons.re Francesco Sparagna; Presente per delega Cons. Ilaria D’Acunto 
2) Cons.re Maria Di Girolamo; Presente in videoconferenza 
3) Cons.re Massimo Moni;  Presente per delega Cons. Nicolò Graziano videoconf. 
4) Cons.re Francesco Larocca; Presente 
 
Si da atto che, dell’assenza del Funzionario Angelo Forte che per motivi familiari non ha potuto 

partecipare, si da atto altresì della revoca dell’incarico all’Assessore Luca Salvatore. 

 

La seduta della 5° Commissione si apre alle ore 16:20.  

Il Consigliere Larocca chiede di intervenire prima dell’apertura dei Lavori: 

Oggi è una seduta convocata con largo anticipo, e considerato che l’ing. Forte ha avuto un lutto in 

famiglia e non risulta presente, ritengo opportuno, anche perché è stato revocato il mandato 

all’Assessore di rimandare la seduta a giovedì prossimo. 

Risponde il Presidente: 

Credo e ritengo sia opportuno, in quanto la condivisione ed il confronto sia con l’esecutivo che con 

il funzionario sia fondamentale. 

Facendo seguito alle varie proposte di calendario, rinnovo un elenco di priorità di questa 

commissione per la quale credo e ritengo opportuno fare almeno una convocazione settimanale, 

poiché il lavoro è tanto. Si aggiungono ai temi altre problematiche quali la Direttiva Bolkenstein e il 

Regolamento Dehor che ci è arrivato dalla Commissione Commercio. 

La Bolkenstein richiede una trattazione più urgente degli altri argomenti e c’è bisogno di fare un po’ 

di chiarezza pure sulla evoluzione normativa ad oggi conto di fare questo excursus per la prossima 

volta. 

Ma volevo anche ricordare:  

- Regolamento Toponomastica (ormai andrà in Consiglio) 

- Che c’è necessità di definire delle linee guida per un atto indirizzo sulla viabilità “area Levante”  

- Che è importante discutere circa l’attuazione delle proposte nella Mozione “Rigenerazione 

Urbana”  

- Che ci sono delle iniziative della Giunta che richiedono una Audizione progetto “Intelligenza 

artificiale”  



- Che c’è necessità di definire anche un Piano di classificazione acustica del territorio (atto indirizzo 

deliberazione 185 del 17.10.2024) 

- Direttiva Bolkestein- concessioni demaniali  

- Che era stata annunciata la discussione sul P.E.B.A e che il tema necessità di approfondimento 

- Che avevamo annunciato di discutere e di valutare soluzioni al problema delle Autorizzazioni 

paesaggistiche (valutazione sulla funzionalità del sistema attuale)  

- Che ci sono ulteriori discussioni da fare sul Piano utilizzo Arenili  

- Che c’è necessità di valutare e verificare lo stato attuale della Variante Camping  

- Che Variante Generale e Piano Urbanistico comunale  

- Aggiornamento della delimitazione del centro abitato ai sensi dell’art. 4 del D.lgs. n. 285 del 

30.04.1992 (Nuovo Codice della Strada) atto indirizzo n. 116 del 13.09.2024  

- Ricognizione, individuazione aree per posizionamento/istallazioni temporanee di spettacoli 

viaggianti  

- Piano della sosta  

- Piano parcheggi 

Valutato il numero degli argomenti, credo sia opportuno insieme per la prossima seduta definire un 

piano per trattare tutti gli argomenti tenendo presente l’importanza della Direttiva Bolkenstein e del 

Regolamento Edilizio per il quale l’iter di discussione è già stato avviato. 

Pertanto alla luce di quanto sopra esposto chiedo di rinviare la commissione a giovedì 23/01/2025 

alle ore 17:00 se non ci sono osservazioni possiamo dichiarare chiusa la seduta. 

Unanimità nulla da osservare 

Dichiaro la seduta chiusa alle ore 17:15 

 

Letto, firmato e sottoscritto 

     

1) Cons.re Daniele Sparagna;      

2) Cons.re Ilaria D’Acunto    

3) Cons.re Maria Di Girolamo;      

4) Cons.re Nicolò Graziano;      

5) Cons.re Francesco Larocca.     

 

       Il Presidente della 5^ Commissione Comunale

                F.to Cons. Daniele Sparagna 


